

120急救药箱,一只手拎不动

市民跟车体验120急救工作后感叹:真不容易

今天是“1·20”宣传日,无锡市急救中心昨天邀请了几位市民代表走近120,体验急救工作现状。昨天上午,记者和市民代表小陶来到无锡市急救中心101医院分站,共同体验120的工作。陆媛 文/摄

急救药箱有点沉

上午9:02,急救车接到调度指令,建筑路一小区有人在家中眩晕。不到1分钟,急救医生许晓明和两名伙伴迅速上了急救车,然后往目的地赶去,12分钟后到达患者家中。据了解,53岁的杨阿姨有高血压,因为腰椎间盘突出,卧床两个多月。昨天一早上起来突然浑身冒冷汗,头晕目眩。许晓明问清基本情况后,给杨阿姨测量了血压和血糖,然后熟练地给她打了留置针头,“在车上输液,一颠簸普通针头容易扎破皮肤。”许晓明边忙边细心地关照家属,带上毛巾和塑料

袋,“她吃了早饭,在车上可能会呕吐。”

杨阿姨不能起身,三名急救人员齐力把她平移到担架上,从2楼家中抬至楼下急救车上。一旁的市民代表小陶上前去帮忙,刚提起医生的药箱就不由得嘀咕了一句“好沉!”记者不信,上前试图单手拎药箱,结果没能成功,然后双手费了好大力才勉强拎起。5分钟后,急救车抵达中医院,三名急救人员将患者抬下车送至急诊室,许晓明和急诊室医生交待完病情,办好相关手续才离去。

闪了腰也要抬患者下山

在回去的路上,许晓明显得有些庆幸,“刚刚那家住2楼,我们最怕碰到住在6楼、7楼又没有电梯,抬着一两百斤重的病人走楼梯,真的很困难。”许晓明说,去年夏天他闪了腰带病上班,正赶上有人在惠山锻炼身体时摔骨折。“我拎着药箱,司机和担架员抬着几十斤重的担架爬了半个多小时到山上。当时我的腰已经不能动,根本没办法将患者抬下山。幸好出警的110民警帮忙,我们几个人才将人抬下山。”

正说着,又接到调度指令,溪南新村有老人呼救。“医生你快来看看,老太有老年痴呆,今早起来

神智不清。”抵达老人家中时,老人的家属十分焦急。许晓明仔细询问老人家属,老人有没有发烧,家属连称没有。但在听诊后他皱起眉头,“肺部痰很多。”测量体温后,竟然高达40.2度。在轻拍其背部后,老人开始呕吐,狭小的房间顿时充满异味,在旁体验急救工作的小陶本能地捂着鼻子往门外走。但许晓明丝毫没有显出厌恶的神情,“重度肺部感染,需要立即送医院急诊。”说完,他指导家属帮老人擦拭,并告诉他们,老人如果长期卧床,需要隔一小时拍背,帮助她吐出痰液。



急救人员将患者抬上担架

数据说话

去年,1万多名昏迷患者、370例猝死病患、200多例临产孕妇以及26例气道梗阻老人在急救人员的帮助下得到有效的自救互救指导。

急救人员心声

101医院分站周边辐射众多居民区,出车量一直在各分站中居前列,最多时一天要出车30多趟,仅晚班就近20趟。“脏点累点辛苦点不怕,最怕挨打受委屈,碰到无理取闹的患者。”急救人员王利从事急救工作

不怕辛苦,最怕挨打受委屈

有6年多,他和同事们最怕醉酒发“酒疯”的患者,“有一次,我同事无缘无故被一名醉酒者用砖头砸伤,后来那人还把担架从楼上扔下来。”

“急救人员的工作真的很辛苦,他们早晚班日夜颠倒,生物钟容易

紊乱。急救医生不仅要技术高,对体力精力的要求也很高。”参加体验的市民代表周隽感叹道,当个急救人员“特别不容易”。同时她也呼吁,“急救车行驶在路上,希望大家能为这样的特种车辆行个方便!”

赏梅观牡丹去梅园、听梵音佛乐去灵山……

新年怎么玩,先看看各景区“菜单”

马年春节就要到了,无锡各景区的春节活动菜单也端出来了:到梅园赏梅观牡丹、除夕夜到灵山听跨年禅音音乐会、去锡惠名胜区看恐龙巡回展……

陆媛

赏花-梅园景区 蜡梅进入最佳观赏期

想赏花,去梅园景区准没错。那里的三千余株蜡梅已进入最佳观赏期,成为冬日里的一抹亮色,红冬至、八重冬至、寒红、粉红朱砂等早花品种含苞待放,根据目前的气温及光照情况,预计在新春佳节日期间展露枝头与游人见面。目前景区内装点一新,二十组园艺景观小品错落有致地点缀在各处。

今年的梅花节从1月31日持续到3月20日,期间会举办“花开富贵”马年迎新牡丹展、“马到成功过新年”新春游园活动、中国无锡梅花节启动仪式(2月14日)、中华梅

听梵音-灵山梵宫 除夕上演禅音音乐会

“灵山胜境 天语和声——2014灵山跨年禅音音乐会”将于1月30日(除夕)当晚7点30分,在梵宫圣坛倾情演绎。本场音乐会由央视制作团队精心打造,邀请了国内各界表演艺术家全新编排、演绎梵音佛乐。

音乐会共有一序三篇,邀请了国内第一和声组合黑鸭子,江南评

弹第一人盛小云,国家一级演员胡月、赵婧雅,牡丹金奖得主冯欣蕊,知名男声阿都沁组合,中国第一代流行音乐人刘峥嵘等各界表演艺术家现场献唱,重现《春江花月夜》、《太湖人家》等经典名曲中的悠远意境,再度演绎由仓央嘉措、星云大师等佛学大家所创作的传世佛歌,用宁静、清新、淡雅、自然的音符,让观众放下疲惫,感悟佛法。据悉,音乐会现场还会邀请到神秘重量级嘉宾现场演绎。

2014灵山跨年音乐会由国家文化部春晚创作原班人马倾力打造,央视资深导演邹亚丁担任总导演。根据灵山梵宫圣坛的特色,以灯光塑造写实与写意相结合的唯美舞台效果,将香炉、法器物品融入舞台环境中,营造佛教氛围与现代美感并重的视觉效果。

看恐龙-锡惠景区 20多种恐龙巡回展

“龙游惠山 马上吉祥”2014新

春游园活动拉开帷幕,这也是锡惠景区与惠山古镇实行一体化运营后的首次联袂迎新春。

本次新春活动共有2014“惠泉福地”惠山寺撞钟祈福、新春送春联送祝福、“龙游惠山”新春恐龙乐园、“马上有钱”喜迎新、走马观灯闹元宵等8个系列活动。除了可以欣赏丰富多彩的年俗表演,时令鲜花的展示,游客还有机会获得亲手写春联或新春剪纸等具有新春气息的活动。

本次活动中最大的亮点要数恐龙巡回展。1月27-2月23日,锡惠名胜区将举办恐龙巡回展,届时将展出翼龙、火龙、恐龙爪、冰棘龙等20多个品种。所有展品均为高仿真橡胶制作,嘴、眼、爪子、尾巴都可以动,有些甚至能“下蛋”,剥开蛋壳里面是一只小恐龙。此次展品运用先进的声控和远红外技术控制,只要有人走进感应范围,恐龙就会动起来打招呼,甚至会发出欢迎的叫声,让人身临其境地感受“复活的侏罗纪公园”。

他

帮放烟花炸伤眼 邻居赔了31万

临近春节,不少人喜欢燃放烟花爆竹增加喜庆,不想伤害事故时有发生,有的还会因后续赔偿问题打起官司。日前,宜兴法院审结一起案件。小伙子帮邻居放烟花,结果被烟花炸伤并摘除右眼,通过打官司索赔,这位邻居也为此付出31余万元的赔偿。

去年的大年初一晚上,家住在桥镇某村的小吴吃过晚饭后,到门外场地上燃放烟花。放完烟花后,隔壁邻居沈大爷喊小吴帮他点放烟花。小吴答应了,哪知道他放烟花点燃后,烟花的火焰突然爆出,将他的右眼炸伤。经过诊断,小吴的右眼不得不摘除,经鉴定为七级伤残。事后,小吴就赔偿问题多次与沈大爷协商无果,最终起诉至宜兴法院要求沈大爷赔偿其各项损失合计79万多元。

庭审中,小吴诉称自己是应沈大爷的请求帮忙燃放烟花而受伤致残的,沈大爷应当承担赔偿责任。沈大爷则辩称,他和小吴之间没有明确的法律关系,燃放的烟花有质量问题,小吴应当向烟花的销售商或生产商主张权利,他不需要承担赔偿责任。

日前,宜兴法院审理认为,沈大爷主动要求小吴燃放烟花,双方之间形成帮工关系。同时,烟花作为一种危险品,小吴在燃放时应当具有高度的注意义务。从事放烟花照片可以看出,烟花四周没有炸裂,而是火焰从上方爆出,如果小吴点燃烟花后及时撤离是有可能避免损失的。小吴没有及时撤离,且点燃方法不当,因此认定其具有一定的过错。据此,法院依法判决小吴承担30%的赔偿责任,沈大爷承担70%的赔偿责任,判决沈大爷赔偿小吴各项损失合计31万余元。

新春将至,法官也提醒广大市民,燃放烟花爆竹时一定要注意自身安全,要到有关部门批准的正规摊点购买烟花爆竹,检查其是否具有经营许可证,烟花爆竹本身是否标注正规的生产厂家,避免同类意外事件的发生。储哲君 柳杰 薛晨

他

盗取银行卡1万多 获刑又罚钱

去取钱,发现银行ATM机里有一张银行卡,小伙子起了贪念,取走11500元。日前,北塘法院审结这起案件,认定小伙的行为构成信用卡诈骗罪,依法判处其有期徒刑9个月,并处罚金3万元。

在一家连锁餐饮店做厨师的陈某,下班后去银行自助取款机上取钱,正准备插卡时,发现电脑屏幕上提示是否继续取钱,陈某意识到,上一个取款人忘记取卡了。犹豫之下,陈某尝试着输入2500元的取款金额。没想到,点击确认后,取款机立刻响起哗哗的数钱声。陈某激动不已,接着又取款4次,共取走11500元。

当忘记拿回银行卡的李某连续收到5条银行卡取款信息时,这才意识到自己的银行卡被盗取了,立即报警。几天后,民警在陈某住处将其抓获,在他的枕头边查获赃款10000元。案发后,陈某再退赔李某1500元。

日前,无锡北塘法院以信用卡诈骗罪判处陈某有期徒刑9个月,并处罚金3万元。

法官提醒,意外之财不可贪。如果遇到他人遗忘银行卡在ATM机中,应及时报警。苟连静 薛晨